
 
 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  Α΄ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2011  
ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΤΗΣ ATTICA BANK 

 

∆είκτης Κεφαλαιακής Επάρκειας 16,3%  
∆είκτης Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων (Tier I)  14,3% 

 
∆είκτης Κάλυψης ∆ανείων σε καθυστέρηση από προβλέψεις 50% 

 
Ίδια Κεφάλαια 490,4 εκ. Ευρώ 

 
Σύνολο ενεργητικού 4,6 δις. Ευρώ 

 
Καθαρή επιβάρυνση Ιδίων Κεφαλαίων από πρόβλεψη αποµείωσης 

Ο.Ε.∆. 8,4 εκ. Ευρώ 
 
Αναφορικά µε τα αποτελέσµατα και τα µεγέθη του α΄ εξαµήνου 2011  της 
Attica Bank, ο Πρόεδρος και Εντεταλµένος Σύµβουλος της Τράπεζας κ. 
Ιωάννης Γαµβρίλης  δήλωσε:  
 
«Σταθερός στόχος της ∆ιοίκησης της Attica Bank είναι η θωράκιση της τράπεζας στις 
συνθήκες που διαµορφώνει η εντεινόµενη οικονοµική ύφεση  στην οποία έχει περιέλθει 
η εθνική οικονοµία καθώς και το περιβάλλον οικονοµικής αβεβαιότητας που επικρατεί σε 
διεθνές επίπεδο. Με γνώµονα την διατήρηση της σταθερότητας του εγχώριου 
χρηµατοπιστωτικού συστήµατος και την ουσιαστική συµβολή στην ανάκαµψη της 
ελληνικής οικονοµίας, η Attica Bank εξακολουθεί να δίνει έµφαση στην διατήρηση των 
υγιών µεγεθών της και στην κεφαλαιακή της επάρκεια. 
 
Η διατήρηση των προβλέψεων σε υψηλά επίπεδα για την περίοδο του α’ 
εξαµήνου 2011, τα υψηλά ποσοστά κάλυψης των µη εξυπηρετούµενων 
δανείων από προβλέψεις καθώς και η διαµόρφωση των δεικτών κεφαλαιακής 
επάρκειας της Τράπεζας σε ιδιαίτερα ικανοποιητικά επίπεδα παρά την 
πρόβλεψη αποµείωσης των τίτλων του Ελληνικού ∆ηµοσίου που κατέχει η  
Τράπεζα, τα οποία ξεπερνούν κατά πολύ τα ελάχιστα όρια που τίθενται από τις 
εγχώριες και διεθνείς εποπτικές και ρυθµιστικές αρχές, αποδεικνύουν την 
προσήλωση της Τράπεζας στους παραπάνω στόχους. Η κατάταξη της Attica 
Bank από το έγκυρο οικονοµικό περιοδικό The Banker στην πρώτη θέση 
µεταξύ των ελληνικών τραπεζών ως προς την κεφαλαιακή της ευρωστία και 
στην 165η θέση ανάµεσα στις χίλιες κορυφαίες τράπεζες παγκοσµίως, είναι το 
αποτέλεσµα της αταλάντευτης πολιτικής που τα τελευταία χρόνια ακολουθεί η 
Τράπεζα.  
 
Παράλληλα, ο εξορθολογισµός του κόστους λειτουργίας της Τράπεζας έχει ως 
αποτέλεσµα τα λειτουργικά έξοδα του Οµίλου, εξαιρουµένων των προβλέψεων 
για πιστωτικούς και λοιπούς κινδύνους και των αποσβέσεων, να παρουσιάσουν  
µείωση 2% περίπου.   
 
Η Attica Bank προετοιµάζεται ώστε να είναι σε θέση να εκµεταλλευτεί δηµιουργικά τις 
προκλήσεις και τις ευκαιρίες που το οικονοµικό περιβάλλον θα αναδείξει, 
µετασχηµατιζόµενη σε µια εξειδικευµένη και ευέλικτη τράπεζα και εκµεταλευόµενη τα 
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ανταγωνιστικά της πλεονεκτήµατα που πρώτα και κύρια απορρέουν από τη συµµετοχή 
του ΕΤΑΑ στη µετοχική της σύνθεση και τους υψηλούς δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας .  
 
Στα πλαίσια του µετασχηµατισµού αυτού, η Τράπεζα δηµιουργεί δραστηριότητες σε 
τοµείς της οικονοµίας µε θετικές προοπτικές. Προστατευµένη απέναντι στις δύσκολες 
συνθήκες που επικρατούν στο επιχειρηµατικό περιβάλλον και κεφαλαιακά ισχυρή, η 
Attica Bank θέτει τα θεµέλια για µια υγιή, αυτόνοµη και προσεκτικά σχεδιασµένη 
ανάπτυξη στο µέλλον, εκµεταλλευόµενη ταυτόχρονα, όπως έχει ήδη ανακοινωθεί, κάθε 
δυνατή συνέργεια.»   

 
ΒΑΣΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

 
- Το αποτέλεσµα προ φόρων για τον Όµιλο στο εξάµηνο του 2011 διαµορφώθηκε 

σε ζηµία 73,4 εκατ. ευρώ, έναντι κερδών 3,0 εκατ. ευρώ στο αντίστοιχο εξάµηνο 
του 2010, λόγω της επιβάρυνσης των αποτελεσµάτων της περιόδου µε την 
πρόβλεψη αποµείωσης των Ο.Ε.∆ και τη διενέργεια αυξηµένων προβλέψεων για 
επισφαλείς απαιτήσεις.  

 
Αντίστοιχα, το µετά φόρων αποτέλεσµα για το β΄ τρίµηνο του 2011 
διαµορφώθηκε σε ζηµία ύψους 66,3 εκατ. ευρώ, έναντι ζηµίας 3,7 εκατ. ευρώ 
στο αντίστοιχο εξάµηνο του 2010.  
 

- Τα κέρδη Προ Φόρων και Προ Προβλέψεων για πιστωτικούς και λοιπούς 
κινδύνους διαµορφώθηκαν σε 8,6 εκατ. ευρώ έναντι 25,4 εκατ. ευρώ το 
αντίστοιχο εξάµηνο του 2010. 
 

- Το σύνολο του ενεργητικού του Οµίλου ανήλθε σε 4,6 δισ. ευρώ.   
 

- Τα ίδια κεφάλαια του Οµίλου διαµορφώθηκαν σε 490,4 εκατ. ευρώ. 
Τονίζεται ιδιαίτερα η µικρή επιβάρυνση ύψους 8,4 εκ ευρώ που είχε στα 
Ίδια Κεφάλαια του Οµίλου η πρόβλεψη αποµείωσης των Ο.Ε.∆. Η µικρή 
συγκριτικά επιβάρυνση απορρέει από την συνειδητή επιλογή της Τράπεζας τα 
τελευταία χρόνια να κατατάσσει την συντριπτική πλειοψηφία των τίτλων του 
επενδυτικού της χαρτοφυλακίου στην κατηγορία των διαθεσίµων προς πώληση, 
σχηµατίζοντας  κάθε φορά την απαραίτητη πρόβλεψη. 
 

- Ο δείκτης των µη εξυπηρετούµενων δανείων (>180 ηµερών) σε σχέση µε το 
σύνολο των χορηγήσεων διαµορφώθηκε κατά την 30/6/2011 σε 9%. 

 
- Οι προβλέψεις για πιστωτικούς κινδύνους ανήλθαν σε 79 εκατ. ευρώ. Στο ποσό 

αυτό συµπεριλαµβάνεται και ποσό ύψους 52,8 εκ. ευρώ που αφορά πρόβλεψη 
αποµείωσης Ο.Ε.∆. Η πρόβλεψη για επισφαλείς χορηγήσεις για την περίοδο του 
α’ εξαµήνου 2011 ανέρχεται σε 26,2 εκ. ευρώ έναντι 21 εκ. ευρώ την 
συγκριτική περίοδο του 2010, παρουσιάζοντας αύξηση της τάξης του 25% 
περίπου. Οι σωρευµένες προβλέψεις ανέρχονται σε 200,5 εκατ. ευρώ περίπου 
αυξηµένες κατά 16% περίπου τη συγκριτική περίοδο του 2010. Κατά το α’ 
εξάµηνο του 2011 έλαβαν χώρα και διαγραφές δανείων ανεπίδεκτων εισπράξεων 
ποσού 8 εκ. ευρώ περίπου. Οι προβλέψεις καλύπτουν το 58,1% των µη 
εξυπηρετούµενων δανείων (>180 ηµερών). Λαµβανοµένων υπόψη των 
εξασφαλίσεων των δανείων, ο δείκτης κάλυψης των µη εξυπηρετούµενων 
δανείων υπερβαίνει κατά πολύ το 100%. Η κάλυψη των δανείων σε 
καθυστέρηση άνω των 90 ηµερών (IFRS-7) από σωρευµένες προβλέψεις την 
30/6/2011 διαµορφώθηκε σε 50% διατηρώντας σταθερή την πολιτική 
ενισχυµένων προβλέψεων των τελευταίων ετών. 
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- Ο Όµιλος της Attica Bank διαθέτει ισχυρή κεφαλαιακή επάρκεια. Στο εξάµηνο 
του 2011 ο δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας ανήλθε σε 16,3%, ενώ ο δείκτης 
βασικών ιδίων κεφαλαίων (Tier I)  ανήλθε σε 14,3%.  

 
- Ο Όµιλος λαµβάνοντας υπόψη την αρνητική συγκυρία και το δυσµενές κλίµα 

που έχει δηµιουργηθεί, συνέχισε την σταθερή πολιτική προβλέψεων των 
τελευταίων ετών στα πλαίσια της ενεργητικής διαχείρισης των κινδύνων, µε τον 
δείκτη προβλέψεων προς µέσο όρο χορηγήσεων να διαµορφώνεται στις 140 µ.β. 
για το εξάµηνο 2011. 

 
- Οι καθαροί τόκοι για τον Όµιλο ανήλθαν σε 51,5 εκατ. ευρώ και εµφανίζουν 

µείωση της τάξης του 17,08% έναντι του εξαµήνου 2010.  
 

- Τα καθαρά έσοδα του Οµίλου από προµήθειες διαµορφώθηκαν σε 11,7 εκατ. 
ευρώ µειωµένα κατά 20,5% σε σχέση µε το εξάµηνο 2010.  

 
- Το σύνολο των εσόδων για τον Όµιλο από λειτουργικές δραστηριότητες ανήλθε 

σε 64,3 εκατ. ευρώ, παρουσιάζοντας µείωση σε ποσοστό 20,6% έναντι του 
εξαµήνου 2010.  

 
- Το σύνολο των λειτουργικών εξόδων του Οµίλου προ προβλέψεων για 

πιστωτικούς και λοιπούς κινδύνους και αποσβέσεων, διαµορφώθηκε σε 52,2 
εκατ. ευρώ έναντι 52,7 εκατ. ευρώ το εξάµηνο 2010.  

 
Η µείωση των συνολικών λειτουργικών εξόδων (εξαιρουµένων των προβλέψεων 
για πιστωτικούς και λοιπούς κινδύνους και των αποσβέσεων) σε ποσοστό της 
τάξης του 1,09% κατά το β’ τρίµηνο του 2011, σε σχέση µε το αντίστοιχο 
τρίµηνο του 2010, αποτυπώνει την προσήλωση στην πολιτική συγκράτησης του 
λειτουργικού κόστους.  
 
Ειδικότερα όσον αφορά την κατηγορία των γενικών λειτουργικών εξόδων, αυτή 
παρουσιάζει µείωση της τάξης του 2% περίπου. 

 
Στην τρέχουσα περίοδο ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στην αντιµετώπιση των άµεσων 
συνεπειών της εντεινόµενης οικονοµικής ύφεσης.   
 
Η αποτελεσµατική διαχείριση του δανειακού χαρτοφυλακίου, η διατήρηση επαρκούς 
ρευστότητας, η διατήρηση υψηλής κεφαλαιακής επάρκειας, και ο έλεγχος του 
λειτουργικού κόστους είναι οι τοµείς που αποτελούν άµεση προτεραιότητα για την 
Τράπεζα. Η αποτελεσµατική διαχείριση των προκλήσεων που παρουσιάζονται στους 
τοµείς αυτούς, θέτει τις βάσεις για την µελλοντική, αυτόνοµη και µε κάθε δυνατή 
συνέργεια, ανάπτυξη της Attica Bank. 
 
 

 
ATTICA BANK 

Ανώνυµη Τραπεζική Εταιρεία 
 
 
 
 

Σηµείωση: Οι Οικονοµικές Καταστάσεις της Τράπεζας σε ατοµική και ενοποιηµένη βάση 
σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π., θα δηµοσιευθούν στις 31/08/2011 και θα αναρτηθούν στην 
ιστοσελίδα της Τράπεζας, www.atticabank.gr 


